

# Je to tady. Dochází klíčová potravina, lidé dělají velké zásoby. Přichází těžké období

---

 [aazdravi.cz/je-to-tady-dochazi-klicova-potravina-lide-delaji-velke-zasoby-prichazi-tezke-obdobi](https://aazdravi.cz/je-to-tady-dochazi-klicova-potravina-lide-delaji-velke-zasoby-prichazi-tezke-obdobi)

Všechny příspěvky autora Anna Štěpánková

7. 10. 2023

Lidé si v minulých desetiletích velmi rychle zvykli na to, že je kdykoliv dostupné jakékoliv zboží, na které si zrovna vzpomenou. Příjemné je to u všech produktů, ale velmi důležité je to především u potravin, zejména těch základních.

## Přestává to fungovat

---

Je přitom až neuvěřitelné, jak dlouho jsme v tomto stavu všeobecné hojnosti vydrželi. Až na naprosté výjimky prakticky nikdy v obchodech nebyly nějaké významnější výpadky důležitých potravin. Když si přitom uvědomíme, že dávno nejsme soběstačnou zemí a jídlo se k nám dováží ze všech koutů nejen Evropy, ale celého světa, je to o to obdivuhodnější.

Jak se ale zdá, tyto doby pravděpodobně končí. Určité náznaky se objevovaly už v posledních letech, kdy se začalo hovořit o konci éry globalizace, kdy prakticky všichni spolupracovali se všemi a třeba potraviny se vyráběly tam, kde to bylo zrovna nejlevnější.

Tak se například stalo, že se z Indie stal největší exportér rýže, který na celosvětové trhy vrhá 40 % veškeré produkce této potraviny. Jenže teď přišel velký zvrat. Tato nejlidnatější země totiž vývoz většiny druhů rýže s okamžitou platností zakázala.



*Foto: Shutterstock*

## **Lidé už na to nemají**

---

Jak informuje například server [AP News](#), nedostatek rýže na trzích se začal projevovat záhy. A to tím, že ceny začaly prudce růst. Obrovským problémem je to například v Africe, kde už si lidé tuto oblíbenou potravinu, která tvoří základ mnoha jídel, nemohou dovolit. Na dalších kontinentech ji potom začali zákazníci skupovat ve velkém, a to v obavách, že ještě výrazně podraží, což se také děje.

Třeba v Malajsii už aktuálně mají nedostatek rýže, a to navzdory tomu, že se v této zemi pěstuje. Ovšem podobně jako jinde, také zde se na výsledcích zemědělců podepsala špatná úroda

Server [ABC News](#) již proto píše o možnosti, že propukne velká potravinová krize, a to na globální úrovni. Nejde totiž pouze o rýži. Prudce rostou třeba i ceny kakaa a velkou neznámou je pro příští měsíce také pšenice, kterou se nemusí z Ukrajiny podařit dostat tam, kde je skutečně potřeba.

To vše může způsobit, že ceny potravin poletí velmi rychle nahoru a spustí mimo jiné druhou vlnu inflace.

*Foto: Shutterstock*